

2021年11月17日 星期三
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:曹永亮



今天天气
阴天有小雨
12-16℃

明天天气
多云到晴天
11-21℃

后天天气
晴
12-22℃

一周天气早知道,请拨电话96121
(市气象局16日16时发布)

辛丑年十月十三
2021/11/17
星期三
今日16版
株洲日报社主管、主办
国内统一刊号 CN43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7248期

国家主席习近平同美国总统拜登视频会晤时强调
中美应该相互尊重和平共处合作共赢

A02

习近平:

- 中美应该着力推动四个方面的优先事项。
●中美经贸关系本质是互利双赢,在商言商,不要把中美经贸问题政治化。

拜登:

- 美中关系只能搞好,不能搞砸。
●美国政府致力于奉行长期一贯的一个中国政策,不支持“台独”。

习近平主席同美国总统拜登视频会晤
Virtual Meeting between President Xi Jinping and U.S. President Joe Biden



▲11月16日上午,国家主席习近平在北京同美国总统拜登举行视频会晤。新华社记者/岳月伟 摄

株洲能源大数据中心成立
已接入全市7600余家企业的电力数据

A03

年缴139元,最高赔付400万元
“湖南爱民保”启动在株销售

A04

洞见

培训项目分类,鉴别很有必要

王庆峰

自7月份“双减”意见发布后,教育部印发通知,明确义务教育阶段课程按照学科类进行管理,体育、艺术以及综合实践活动等按照非学科类进行管理。几个月的实践下来,出现了一些操作上的争议,焦点在有时候难以分类。语文课是学科类无疑,但书法、国学、阅读也是学科类吗?英语课是学科类,然而英语舞台剧、英语演讲口才、英语科普算不算综合实践活动?边界不厘清,就会导致相关部门执法无据,引发执法争议;

也会导致一些培训机构挂羊头卖狗肉,打起“擦边球”。近日,教育部印发《义务教育阶段校外培训项目分类鉴别指南》,明确了从规范、科学、严谨、统筹协调三个原则,要求各地建立专家鉴别制度,并突出强调了学科类培训的鉴别依据。这是对分类之争的具体回应,有利于充分提高分类鉴别的规范性和科学性。新规最大亮点是直接给出了鉴别依据:如果培训目的以学科知识与技能训练为导向,培训内容为义务教育课程学习内容的,培训方式重在学科知识讲解、听说读写算等学科能力训练,结果评价侧重甄别与选拔等,就会被判定为学科类。这个标准可操作性很强,有利于培训机构自我研判、自评自查,对“一对一”“高端家政”“众筹私教”“住家教师”等隐形变异违规行为也具有较强指导性。也有网友提出,如果各地解读角度不同,鉴定标准存在差异怎么办?对此,新规明确提出省级教育行政部门要对本地分类鉴别工作进行统筹,对地方出现的问题和偏差,

及时跟进指导和纠正等,这有利于在更高层面上确定不同的培训类型,保证了新规的权威性、严肃性。“双减”政策的诞生并非只是针对教育培训行业,背后是我国教育理念的整体改革和重大转变。梳理教育部给出的分类鉴别指南,其核心仍然是以孩子的能力提升、全面发展为出发点,克服短视化、功利化的教育行为。这需要社会各界通力合作,深刻领会贯彻中央“双减”精神要求,积极配合政策走向,通过创新变革找到新生之路。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)



▲11月16日下午,滨江路,蒙蒙细雨中,市民走过金色的樱花栈道。株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

今天空气有点糟



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)受弱冷空气影响,今天的城市里,不仅有阴雨,还有糟糕的空气。市气象台说,这两天,因为株洲空气扩散条件不是太好,再加上空气湿度比较大,空气中的水汽对颗粒物有一定的吸附作用,所以雾霾来了。虽然有冷空气影响,北风会慢慢大起来,但提升空气质量可能需要一个过程,所以今天预计株洲的空气质量依然为“轻度污染”,首要污染物为PM2.5。雾和霾,是我们在秋冬季会碰到的天气现象。市气象台曾做过统计,株洲全年的霾,在秋冬季节持续多发,而春夏季节相对少发,其中11月的雾霾天气最为集中。说起原因,主要是因为到了

秋冬季,副高远离,不利于空气中污染物的扩散,导致大量灰霾悬浮在空气中,因此,空气质量也好不起来。对于什么时候空气转好,最大希望,恐怕是周末的冷空气。从目前的预报来看,如果这场冷空气带着强有力的北风一起来,那么空气中的污染物就能扩散出去,空气质量就会好一点,而整个城市,也将回到“轻寒正是可人天”的模样。

某公寓发生了一起凶杀案,死者是已婚妇女。探长来到现场观察。法医说:“尸体经过检验后,死亡不到2个小时,被一把刀刺中心脏而死。”探长发现桌上有一台录音机,问其他警员:“你们开过录音没有?”众警员都说没开过。于是,探长按下录音键,传出了死者死前挣扎的声音:“是我老公想杀我,他一直想杀我。我看到他进来了,他手里拿着一把刀。他现在不知道我在录音,我要关录音机了,我马上要被他杀死了……咔嚓。”录音到此中止。探长听到录音后,马上对众警员说,这段录音是伪造的。你知道探长为何这么快就认定这段录音是伪造的吗?(答案见15版中缝)

益智

猜谜

- 1.正值除夕(四字年龄描述语)
2.休假之前便有雨(十七笔字)
3.眼中只有人和地(三字厦门市地名)
4.数笔画出杏与樱(乘法口诀一句)
5.“手如柔荑,肤如凝脂,领如蝤蛴,齿如瓠犀,螭首蛾眉”(五字比较语歌手)

找字

图中藏了四个汉字,您能找出来吗?



看图猜成语

请根据下图猜一个成语



脑筋急转弯

- 1.你很想问一件事,但别人不告诉你,这时你可以做一件什么事?
2.什么书从来不会单独拿出来卖?
3.什么头不想就没有,一想就有?
4.烦恼的时候应该吃什么?
5.什么东西穿过了你的皮肤你却感觉不到疼?
6.晚上突然停电,人们通常会先摸什么?
7.什么风最没力?
8.什么球会自己长大?
9.什么水即使在常温下也不是液体?
10.诸葛亮死之前说了一句什么话?

大侦探

最后的录音

某公寓发生了一起凶杀案,死者是已婚妇女。探长来到现场观察。法医说:“尸体经过检验后,死亡不到2个小时,被一把刀刺中心脏而死。”探长发现桌上有一台录音机,问其他警员:“你们开过录音没有?”众警员都说没开过。于是,探长按下录音键,传出了死者死前挣扎的声音:“是我老公想杀我,他一直想杀我。我看到他进来了,他手里拿着一把刀。他现在不知道我在录音,我要关录音机了,我马上要被他杀死了……咔嚓。”录音到此中止。探长听到录音后,马上对众警员说,这段录音是伪造的。你知道探长为何这么快就认定这段录音是伪造的吗?(答案见15版中缝)

影讯

美达影城(11月17日)

- 扬名立万 10:00 11:05 12:20 13:25 14:40 15:45 17:00 18:05 19:20 20:25 21:40 22:45
梅艳芳 10:20 12:50 14:05 15:20 16:10 17:50 19:10 20:20 21:40 22:45
长津湖 13:00 14:10 17:20 19:05 21:10 22:15
不老奇事 09:50 11:35 13:40 16:35 18:40
007:无暇赴死 10:40 16:10 20:30
不速来客 11:00
我的初恋十八岁 12:15

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2021年11月16日)

福彩

双色球 第2021131期
中奖号码:08 11 18 19 20 24 01
福彩3D 第2021306期
中奖号码:7 7 4

体彩

排列三 第2021306期
中奖号码:2 3 3
排列五 第2021306期
中奖号码:2 3 3 9 8
七星彩 第2021132期
中奖号码:1 0 6 1 2 0 6

生吃荸荠味道好?
当心感染姜片虫

荸荠是秋冬时节颇受欢迎的家常菜,在我国一些地区,荸荠又被称为菩荠、乌芋等,又因其形似马蹄,而被俗称为“马蹄”。由于荸荠脆甜多汁,不少人除将其作为菜品外,还将其作为水果在去皮后直接生食。专家提醒,生食荸荠等水生植物有感染姜片虫的风险,不仅会出现相关肠道症状,还可能对儿童的智力发育造成危害。

记者了解到,人体感染姜片虫后,大多数患者可能是无症状或者仅有轻微的症状。在中、重度感染的患者中,可能表现为腹痛、腹泻、便秘、腹胀气、恶心呕吐、食欲缺乏等胃肠道症状,少数患者因长期腹泻导致严重的营养不良、水肿、腹水等。有些重度患者可出现发热、消瘦、贫血、肠道细菌感染等,甚至死亡。在儿童患者中,除上述症状外,还可能出现智力减退和发育障碍、侏儒症等。

专家提醒,由于姜片虫的囊蚴不耐高热,在沸水中1分钟或阳光下暴晒1天即死亡。因此最安全的食用方法就是将荸荠充分洗净,然后削皮、煮透后食用。此外,菱角、茭白、莲藕等水生植物也可以引起姜片虫的感染,因此也不建议生食。(据新华社)